
PODER LEGISLATIVO 
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ   

 

Ata da Décima Oitava Sessão 
Ordinária do 4º Período Ordinário 
da 18ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Oriximiná. 
 
  

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano dois mil e dezoito, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Carmela Lucia Teixeira da Costa, Francisco Azevedo Pereira, 
Joanyr da Rocha Estumano, Manoel José da Cruz Malcher, Edivaldo Jorge 
Castro de Souza, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Raimundo Tomé de 
Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas, Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Rafael Tavares Costa. 
Ausentes os vereadores: José Maria Calderaro Filho, Marta Monteiro 
Godinho, Arnaldo de Oliveira Gemaque, os dois últimos com ausências 
justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. Havendo número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em 
nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão. A seguir o Sr. 
Prefeito solicitou a anuência do plenário para dispensa da leitura da ata, 
ficando a mesma para ser lida e aprovada na próxima sessão, no que foi 
aceito por todos os vereadores e vereadoras. Em seguida o Sr. Presidente 
baseado no art. 211 e seus parágrafos do regimento interno, convidou a 
secretária municipal de Saúde, Sra. Tatiane Coelho Mazzoni, para tomar 
assento a Mesa Diretora da Casa, em seguida solicitou ao 1º Secretário 
que procedesse a leitura do requerimento e do oficio que originou a 
convocação da secretária Tatiane. Após a leitura, o Sr. Presidente ainda 
baseado nos dispositivos regimentais fez a inscrição dos vereadores que 
iram fazer indagações baseadas no assunto citado da convocação dos 
mesmos. A seguir o Sr. Presidente facultou a palavra a vereadora Josy 
Seixas autora do requerimento. Que incialmente agradeceu a presença da 
secretária Tatiane. Continuando a nobre vereadora disse que são 
inúmeras reclamações e questionamentos direcionados aos vereadores, 
sobre os serviços do SUS prestados no hospital Municipal. Acrescentou a 
vereadora que no dia 9 do corrente mês, foi questionada na rádio sucesso 
pelo diretor da referida emissora, a respeito do não pagamento dos 
anestesiologistas, que segundo ele foram suspensas as cirurgias no 
hospital municipal, dentre outros itens contidos no requerimento que 
originou a convocação da senhora secretaria, a vim a este Poder para 
prestar tais esclarecimentos, uma vez que é gestora do fundo municipal de 
saude. Com a palavra a secretária Tatiane após fazer suas saudações, fez 



uma ampla explanação sobre os recursos que a secretaria de saude 
recebe fundo a fundo, mediante a produção hospitalar dentre outras 
fontes. Em relação as cirurgias, disse que houve sim um atraso no 
pagamento dos anestesistas, mais em nenhum momento as cirurgias nos 
dois hospitais do município, inclusive tem em mãos uma declaração do 
responsável dos anestesiologistas. A vereadora Josy perguntou quais 
providencias a secretária tomou a respeito do comunicado da cooperativa 
dos anestesiologistas que foi publicado nas redes sociais, onde afirmava 
que as cirurgias no hospital municipal estavam suspensas, por falta de 
pagamento dos referidos profissionais. A secretária Tatiane, disse que não 
recebeu nenhum comunicado oficialmente da referida cooperativa. Disse 
ainda o Dr. Brasil que é o responsável dos referidos profissionais, que 
presta serviços desde 2005 em Oriximiná, foi que lhe entregue uma 
declaração, onde ele afirma que não houve interrompi mento das cirurgias 
naquela unidade de saude. A vereadora perguntou a secretária se hoje 
existe algum debito da secretaria de saude para com os anestesiologistas. 
A secretária respondeu que houve um atraso no pagamento em virtude da 
demora do repasse por parte do governo federal. Ressaltou ainda a 
secretária que existe também uma contrapartida por aparte do município. 
Em aparte o vereador Manoel Malcher, perguntou se a contrapartida do 
município está sendo repassado normalmente ou tem atrasado. A 
secretária respondeu que estão sendo feito de acordo com o orçamento. O 
vereador Raimundo Tomé, perguntou se este atraso vem já vem 
acontecendo ou somente agora e se a cooperativa dos anestesiologistas 
só prestam serviços em Oriximiná?. Disse ainda que não é a 1ª vez que 
essa cooperativa ameaça. Então quais a providencias que estão sendo 
tomadas por parte dessa secretaria. A Sra. Tatiane disse que já foi 
equilibrado a questão financeira junto a cooperativa do anestesiologistas. 
Com a palavra a vereadora perguntou sobre o atraso do pagamento aos 
proprietários de embarcações que prestam serviços, conduzindo 
passageiros doentes. A secretária respondeu disse que houve um acordo 
de pagamento parcelado com os proprietários das embarcações para 
Santarém está sendo cumprido. A vereadora Josy, disse que todos esses 
esclarecimentos deveriam ser prestados a população, acrescentou ainda 
que os 15% repassados pelo município, que equivale o valor de mais de 
dois milhões de reais deveriam priorizar as coisas na área da saude, para 
que os serviços essenciais a população não falte e nem seja paralisado.  A 
vereadora Ana Cleyde, falou sobre as passagens nas embarcações pelo 
TDF, disse que quando foram canceladas as passagens houve uma 
reunião entre vereadores, secretária de saude e os proprietários das 
embarcações, que foi feito um acordo para resolver o problema, até 
porque os serviços essenciais não podem ser interrompidos. O vereador 
Raimundo Tomé disse que o debito da secretaria de saude juntos as 
embarcações é mais de oitocentos mil reais. Então isto demonstra falta de 
gestão e planejamento. Acredita que a senhora secretaria de saude 
deveria tratar com seriedade as questões das passagens pelo TFD, que 



fosse pelo menos esse debito parcelado. A secretaria de saude disse que 
desde a reunião com os proprietários das embarcações tem honrado o 
acordo, ou seja, estão sendo pagas as parcelas do debito. O vereador 
Raimundo Tomé falou sobre as diárias do TDF, que são pagas após o 
retorno dos pacientes, que no seu entendimento deveria ser pago antes da 
viagem, até porque se trata de pessoas carentes que precisa comprar sua 
alimentação em outro município.  A secretária Tatiane, disse que o TDF, 
que versa sobre um alei federal, determina que o pagamento de ajuda de 
custo seja efetuado após o retorno do paciente, por esta razão que existe 
as casas de apoio em Santarém e em Belém, assim como também o 
transporte a disposição dos mesmos. O vereador Raimundo Tomé disse 
que a secretaria de saude dispõe de outros tipos de recursos financeiros, 
que deveria ser utilizado para pagar essas ajudas de custo as pessoas 
carentes, e não ficar esperando pelo recurso do TFD. A vereadora Josy 
Seixas falou sobre passagens para acompanhantes de pacientes que não 
podem viajar sozinho. Citou o caso de uma mãe com uma criança de colo, 
que precisa de mais um acompanhante. A Sra. Tatiane disse que o caso 
dessa mãe, foi dado a passagem de acordo com o laudo médico. A 
vereadora Josy Seixas, disse que nesse caso a mãe precisava de mais um 
acompanhante, uma vez que a criança estava no barco passando de mão 
e mão para que a mãe pudesse ir ao banheiro.  A Secretária Tatiane disse 
que o médico deve evidenciar o tipo de acompanhamento. A vereadora 
Josy solicitou a secretária de saude que olhasse esses casos com carinho. 
Em seguida foi colocado outro item do requerimento, que foi adendo da 
vereadora Ana Cleyde, que perguntou a secretária Tatiane os exames de 
rotina que foram suspensos no laboratório por causa da falta de reagentes, 
só estavam sendo realizados os de urgência e emergência. A vereadora 
Josy disse que foi no hospital municipal para verificar essa situação, onde 
constatou que não houve a paralisação dos exames e sim a diminuição de 
reagentes ambulatoriais, no que foi priorizado os casos de urgência, 
emergência e internação. A vereadora Josy falou sobre o exame do Sr. 
José da Conceição Ferreira, onde o mesmo ainda não conseguir fazer 
trata-se do PSA e ultrassonografia, aonde ele pode se dirigir. A secretária 
Tatiane, disse que os resultados de exames têm se alongado, mais já 
estão realizando mutirões para minimizar essa situação. O vereador 
Edivaldo Jorge, disse ser funcionário daquela unidade de saude, onde 
observa que o resultado dos exames se alongam por falta de funcionários 
no setor administrativo daquele laboratório. Por esta razão solicitou a 
secretária que estude a possibilidade de contratar mais assistente 
administrativo para agilizar o serviço no laboratório do hospital municipal. A 
sra. Secretária disse que o caso do Seu José da Conceição trata-se de um 
atendimento especializado, onde depende de vaga no hospital regional, 
tem que aguardar eles chamarem o paciente. Em seguida o senhor 
Presidente facultou a palavra aos vereadores fazerem suas considerações 
finais. Fizeram uso da palavra os vereadores Ivalter Barbosa, Carmela 
Lucia, Manoel Malcher, Francisco Azevedo, Edivaldo Jorge, Ana Cleyde 



Batista e Josy Seixas. Todos agradeceram a presença da Secretária 
Tatiane, de ter atendido a solicitação deste Poder, como também pelos 
esclarecimentos feitos aos vereadores e a população. Se colocaram à 
disposição da mesma na medida do possível. A Senhora Tatiane, 
agradeceu o convite e a oportunidade, se colocando à disposição deste 
Poder, para qualquer esclarecimento sobre a saude do nosso Municipio. 
Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e 
nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença da 
secretária Tatiane, colocando este Parlamento a disposição da mesa. A 
seguir “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
quarta-feira, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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